



Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли развернутую программу дальнейшего под'ема социалистического животноводства. Колхозники и колхозницы! Полностью сохраним молодняк, увеличим поголовье скота в колхозах. Больше мяса стране и Красной Армии!

Смелее развивать местную промышленность

Перед местной промышленностью в дни войны встала серьезнейшая задача. Кроме выполнения заказов для Красной Армии, используя местные ресурсы—обеспечить население поселков и колхозов всем необходимым.

Шахунский промкомбинат до сих пор работал очень плохо. Здесь отсутствовала не только плановость работы, но даже простейшая трудовая дисциплина. Сейчас перед началом посевной кампании и других сельскохозяйственных работ колхозы нашего района будут испытывать большую необходимость в приобретении телег и другого сельскохозяйственного инвентаря. Прямая обязанность промкомбината удовлетворить эту потребность. Немалую роль в этом деле могут сыграть Шахунский и Вахтангский мехлесопункты.

Большая часть этой работы может быть проделана и промкооперацией. Вовлечение в производство предметов широкого потребления жен красноармейцев, широкое применение надомничества, работа по обучению новых кадров—прямая задача, стоящая перед промартелями.

Изготовление пищевых продуктов из местного сырья, а также хорошая организация сбора ягод, плодов и грибов—работа, которую, не теряя ни минуты времени, должен развернуть пищекомбинат. Уже сейчас необходимо готовить тару, оборудовать сушилки и оборудовать помещение для максимального использования возможностей сезона заготовки ягод и грибов. Сейчас пищекомбинат с успехом может организовать сбор подснежной клюквы и изготовить из нее квас и морс.

Руководители предприятий, а также промкоопераций должны немедленно взяться за использование всех резервов местной промышленности для того, чтобы всачаски помочь торговым организациям в деле снабжения населения.

В РК ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б), обсудив обращение лужайских пионеров о сборе золы и шефстве над молодым, постановило:

1. Одобрить инициативу лужайских пионеров по сбору золы и шефству над молодым.
2. Предложить РК ВЛКСМ и РОНО обсудить обращение лужайских пионеров среди пионеров и школьников района и сосредоточить их внимание на вопросах сбора золы и сохранения молодняка, находящегося как на животноводческих фермах, а также в индивидуальном пользовании колхозников.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА)

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщало ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, расчленено и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период—57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6000 снарядов, 600 мин, 100 000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуровым. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек, был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Биреев и боец Калининко выбили противника из ДЗОТа, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика

патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 7 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев—2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнение. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устали, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во что бы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдаться в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма—немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев они не рады и хотят, чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52.367.000 рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч пентенов хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

В последний час

Трофеи некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1.485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20 000, винтовых патронов свыше 3 миллионов, ручных гранат 4.000, мин 22.500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, вещевых складов 12, продовольственных складов 14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров. За этот же период уничтожено танков 49, орудий 58, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим 1, железнодорожных вагонов с имуществом 5, ДЗОТ 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

На танковую колесную «Народный учитель»

В ответ на призыв учителей 13-й железнодорожной школы города Куйбышева учителя Б.Л. Момской школы Извальского сельсовета единогласно решили внести наличными на постройку танковой колонны «Народный учитель» сумму, равную трехдневному заработку.

Призывая последовать их при-

меру всех педагогов Шахунского района, большедомовские учителя пишут:

«Пусть скорее поступит на производство наш заказ. Пусть грозные боевые машины без пощады уничтожат немецких оккупантов».

Смирнова-Казанцева, заведующая школой.

Изучают новые профессии

Горя желанием добиться в нынешнем году высокого сталинского урожая, колхозницы сельхозартеля им. Шверника, Лужайского сельсовета тт. Л. Разумова, Л. Мофорина, Е. Туманина, А. Туманина и Н. Мофорина овладевают профессиями севцов и пахарей. Они, жены красноармейцев, решили заменить

своих мужей, ушедших на фронт защищать нашу родину. За каждой из них закреплена лошадь, плуг и другой необходимый инвентарь. Колхозниц любовно обучает новым профессиям старый, опытный колхозник Петр Максимович Вихарев.

И. Разумов.

Забьются о качестве инструмента

На 18 складе Шахунского мехлесопункта на расточке лучковых пил работают мастера тт. Георгиевский и Госперзон. В результате их высококачественной работы лучковые пилы и топоры находятся всегда в отличном состоянии. Оба они стремятся сво-

ей работой дать возможность лесорубам всемерно повышать производительность труда.

Лесорубы тт. Зингер и Онушевич, работая этими пилами, значительно перевыполняют дневную норму.

Бросов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта, в 12 часов дня (местное время) в зале заседаний дома Советов РК ВКП(б) и редакция газеты «За коммунизм» созывают районное совещание корреспондентского актива и редакторов стенных газет с вопросом:

1. Текущий момент и задачи печати.

На совещание приглашаются корреспонденты, редакторы стенных газет, партийный и советский актив.

Наши обязательства

Письмо трактористок и комбайнерок
Шахунской МТС

Мы, трактористки и комбайнерки Шахунской МТС, обсудили обращение трактористок Орджоникидзевского края, помещенное в «Комсомольской правде» от 8 марта 1942 года и горячо одобряем и присоединяемся к голосу трактористок Терека и Кубани.

Многие из нас, как и наши боевые подруги—трактористки Орджоникидзевского края, за период отечественной войны овладели профессиями трактористок и комбайнерок и заменили своих отцов, братьев и товарищей, ушедших на фронт.

Великая отечественная война поставила перед нами большие и сложные задачи: обеспечить Красную Армию сельскохозяйственными продуктами, а промышленность—сырьем. Мы преодолеем все трудности и с этими задачами справимся.

Славные бойцы и командиры—отцы, братья, мужья и товарищи! Бейте, истребляйте беспощадно фашистских бандитов. Мы, трактористки и комбайнерки, здесь, в тылу, выведем на колхозные поля ваши стальные колонны тракторов и своим стахановским трудом, работой по-фронтовому, добьемся в 1942 году высоких урожаев, вырастим избытки всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта.

Мы включаемся во всеобщее социалистическое соревнование трактористок и берем на себя следующие обязательства:

Закончить ремонт тракторов с высокими качественными показателями к 26 марта;

Выработать на каждый тра-

ктор ЧТЗ не менее 1100 га, на ЧТЗ—газогенераторный—950 га, на СТЗ НАТН—800 га, на Т2Г не менее 650 га;

На каждом южном комбайне убрать не менее 170 га и на северном—100 га;

Сэкономить горючего не менее 7 процентов против норм, установленных в МТС на каждом гектаре пахоты;

Провести посев яровых в 10—12 дней, а льна—4—5 дней; Провести уборку зерновых в 8—10 дней и без потерь;

Закончить обмолот хлебов урожая 1942 года не позднее 1 ноября.

Девушки—колхозницы, мы призываем вас включиться в социалистическое соревнование за небывалый урожай на наших полях. Создавайте в колхозах фронтовые бригады, организуйте повседневной сбор всех видов местных удобрений, добейтесь, чтобы в каждом колхозе, в каждой бригаде был своевременно, полностью и качественно отремонтирован инвентарь и сбруя, установите тщательный уход за семенами.

Все силы на борьбу за высокий сталинский урожай 1942 года.

Подписи: Л. Менькова, А. Цветкова, А. И. Полетаева, П. Н. Налетова, А. В. Волкова, М. Соколова, П. Метелкина, А. Ветюгова, З. Смирнова, М. Вихарева, Ф. Таланова, Е. Лобастова, Г. А. Таланова, А. И. Разжикина, Л. П. Ширяева, Е. Т. Белина, Н. Соловьева.

В Шахунском

мехлесопункте без перемен

В текущем сезоне лесозаготовок Шахунский мехлесопункт плохо справился с выполнением производственного задания.

Сейчас на лесосеки вышли новые рабочие кадры—колхозники нашего района. Многие из них имеют весьма малый опыт работы в лесу.

Казалось бы, руководители мехлесопункта должны немедленно обеспечить повседневное руководство лесорубами на лесосеках, следить за правильной расстановкой сид, за выполнением правил технической безопасности. Тем не менее работа на лесозаготовках пока идет попрежнему плохо. Производительность труда многих лесорубов низкая—50—60 процентов дневной нормы. Основной причиной этого положения является плохая расстановка и инструктаж молодых кадров.

Для нормальной работы на лесосеке каждой группой, состоящей примерно из 30 лесорубов, должен руководить опытный бракер. Но на лесозаготовке мастера Махова 232 колхозника-лесоруба обслуживаются всего лишь двумя бракерами.

Плохо дело обстоит также и с использованием коневозчиков. Сидлош и рядом колхозники-возчики мечутся с делянки на делянку в поисках дров для вывозки, а когда их находят и грузят, то начинаются поиски десятника, который должен их отмерять. Часто коневозчики не

имеют возможности полностью использовать свой рабочий день, так как темпы заготовки древесины значительно отстают от вывозки.

Мало уделяют внимания организации труда в лесу директор мехлесопункта Горбунов и помощник директора по кадрам тов. Леонтьев. Разве не святая обязанность последнего быть повседневным в лесу, добиваться применения на лесосеках стахановских методов труда, организации предмайского социалистического соревнования. Однако вся эта работа сводится к руководству из кабинета.

Плохо обстоит дело на лесосеках и с лесорубным инструментом. Руководство мехлесопункта не смогло своевременно создать нужный запас его. Сейчас же оно рассчитывает на то, что каждый колхозник придет в лес со своим инструментом. В прежние сезоны лесопункт имел инструмент в достаточном количестве. Но плохой учет его и хранение привели к тому, что большая часть инструмента утрачена.

Для того, чтобы устранить все эти недостатки, необходимо срочно принять решительные меры к перестройке работы по военному. Шахунский мехлесопункт должен использовать колхозную рабочую силу для своевременного и успешного выполнения плана лесозаготовок. М. Дубинов.

ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Звенья готовы к севу

На общем собрании колхоза им. Чапаева, Б. Свечанского сельсовета колхозницы Анна Ивановна Черемухина и Александра Павловна Смирнова были выдвинуты на должность звеньевых. Обсудив государственный план посева, они решили, что подготовку к весне нужно начинать как можно раньше.

Прежде всего они взялись за семена. Семена были сорные. Приведя в движение все сортировки и веялки, звенья просортировали семена в 3 дневный срок. На этой работе особенно отличились 65-летние старушки Ирина Ивановна Березина и Праксovia Григорьевна Лебедева.

В достаточном количестве собрано золь и птичьего помета, с конных дворов вывезен навоз. Сбор местных удобрений продолжается.

Председатель колхоза тов. Торопов затягивал ремонт инвентаря. Поскольку своя кузница не оборудована, звеньевые Смирнова и Черемухина предложили председателю договориться о ремонте с соседним колхозом. Теперь инвентарь ремонтируется.

Звеньевые требуют от председателя и от конюхов, чтобы те хорошо подготовили к севу коня. Ведь пахать нынче придется женщинам.

А. Зверева,
счетсвод колхоза.

Не умеют организовать труд

Уже март, а в колхозе «Пролетарий», Поломского сельсовета еще не закончена молотья. Председатель колхоза тов. Гушин жалуется, что нет лошадей, в то время как на конном дворе стоит 20 лошадей, помимо тех, которые работают в лесу. Для молотьи же требуется всего 10 лошадей.

При правильно и умело организованной работе, разумном использовании лошадей, молотью можно закончить буквально в несколько дней. Но председатель Гушин предпочитает использовать лошадей не на молотье, а на подвозке колхозникам дров. Безобразно плохо он организует и работу колхозников. Как правило, у него люди выходят на молотью только после обеда. В беззаботности председателю усердно подражают бригадиры тт. Залетова и Лебедева.

В результате всего этого в колхозе создается угрожающее положение. Колхоз должен государству 300 центнеров хлеба, еще не полностью засыпал семена. Например, овса нужно засыпать 520 центнеров, а засыпано только 200. Остальные же семена нужно еще молотить. Семян яро-

вой пшеницы нужно 10,8 центнера, а в колхозе нет ни зерна. То же самое и с ячменем. Семена овса и гороха влажные. Из 375 центнеров семян картофеля колхоз имеет только 100 центнеров.

Положение с семенами в колхозе угрожающее. Семена нужно спасать, выменивать у соседних колхозов. Но ничего этого не делает председатель колхоза тов. Гушин.

Колхоз имеет кузницу и двух кузнецов, а инвентарь не ремонтируется. О нем никто не заботится—как будто он ни кому не нужен будет весной. Председатель Гушин жалуется, что не оборудована кузница. А разве не могли бы два кузнеца сами оборудовать ее?

Неумение и нежелание организовать труд вызвали уже тяжелые последствия. Наступил решающий момент подготовки колхоза к весне. Если Гушин и бригадиры не перестроят свою работу, весенний сев будет сорван.

В Козлов,
председатель исполкома
сельсовета.

„Начал рано, да свел на поздно“

— Пошли двоих подвозить снопы, двоих—расчищать снег у скирдов, одного—подавать на стол сноп, двоих—в погоню. Вот так, Дуня, иди и всем сегодня же расскажи, чтобы завтра с огоньком начать молотить—так давал наряд председатель колхоза им. Калинина тов. Вихарев своему бригадиру. Дав такую установку, он, не проверив выполнения своего распоряжения, со спокойной душой идет домой и ложится спать.

Но распоряжение председателя Дуня не выполнила. Она не вечером, а на другой день, утром, когда стало уже совсем светло, пошла наряжать колхозников на работу. Узнав об этом, председатель не возмутился, а спокойно стал дожидаться, когда колхозники выйдут на работу. И вместо того, чтобы начать молотью, «с огоньком» начал ее с 12 часов дня.

— Начал рано, да свел на поздно,—рассуждают между собой колхозники.

И так у Вихарева почти каж-

дая работа. Молотья была начата еще в июле 1941 года, но едва ли ее закончат в марте 1942 года; семфонды начали засыпать с августа, но 150 центнеров овса не засыпано и до сих пор; сено начал возить для фермы еще по первому снежку, но очень часто коровы целыми днями и сейчас стоят без сена; о вывозке навоза с фермы председатель говорит всю зиму, однако навоза в стойлах накопилось уже выше кормушек.

Председатель суетится, бегает, много разговаривает, а дела нет. Смотрят колхозники на это и, покачивая головами, говорят:

— Запелся мужик-то, совсем запелся.

Военное время требует умелого руководства, руководства четкого и твердого. Этого как раз и недостает тов. Вихареву. Создается угроза, что Вихарев не кончит молотью до весеннего сева, чем сорвет не только подготовку к весне, но и сам сев.

А. Борков.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Волнения в германских войсках во Франции

В германских частях, расположенных в Салон Сюр Саон, Дигуэн (департамент Алье), Кон (департамент Ньевр) и в департаменте Манш вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамент Ланд) и в Арбашионе (департамент Жиронды) германские солдаты убили офицеров. (ТАСС).

Бунт в венгерской армии

4 венгерские дивизии, предназначенные для отправки на советско-германский фронт, взбунтовались. Немецкие части окружили эти дивизии и открыли по ним огонь. В результате перестрелки обе стороны имеют убитых и раненых.

Гестапо произвело много арестов среди солдат и офицеров. Все арестованные расстреляны.

Венгерское правительство должно по требованию Германии перестроить все четыре дивизии, очистить их от «ненадежных» элементов. (ТАСС).

Завод Рено в Париже разрушен бомбардировкой

В результате предпринятой английской авиацией 3 марта бомбардировки, французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен. На нем было занято около 35 тысяч рабочих. Завод работал круглые сутки. (ТАСС).

Заявление английского правительства

Английское правительство сделало официальное заявление о жестокости обращения японской армии с военнопленными и гражданским населением Гонконга. В заявлении указывается, что 50 офицеров и солдат английской армии, связанные по рукам и ногам, были на смерть заколоты штыками. Женщины насильствовались и умерщвлялись. Целый район в китайской части города был превращен в публичный дом. Все оставшиеся в живых из состава гарнизона, были согнаны в лагерь, состоящий из полуразрушенных бараков без дверей и окон, без света и канализации. К концу января в лагере было зарегистрировано 150 случаев заболеваний дезинтерией, но ни медикаментов, ни медицинской помощи больные не получали. Японская охрана отличалась исключительной грубостью. (ТАСС).

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Утеряна печать с надписью по кругу: Колхоз «Сталинец» М.Полдневского сельсовета Шахунского района Горькой обл. Считать недействительной.